

# Как молятся лидеры

(Секрет эффективной молитвы в решающие моменты)

## БИБЛЕЙСКОЕ ОСНОВАНИЕ

"Сказал также им притчу о том, что должно всегда молиться и не унывать." (Евангелие от Луки 18:1)

**Судьбоносные молитвы совершаются в судьбоносные моменты. Они приводят к судьбоносным решениям и имеют судьбоносные последствия.**

Большинство людей, живущих в этом мире, молится. Когда приходят трудные времена, они склонны искать помощи у Бога. Но, увы, мало кто из них задумывается, как молиться по воле Божьей, по сердцу Божьему – особенно в такие минуты. Лидеры осознают решающую роль молитвы и в критические моменты молятся стратегически. Их молитвы – не просто паническая реакция на обстоятельства, продиктованная страхом. В такие минуты они ищут и находят Бога, и в молитве решают вопросы, которые приведут к настоящему прорыву в жизни и служении.

**Возможность для решающей молитвы легко упустить.**

**Как лидеру не пропустить решающий момент для молитвы?**

Писание говорит нам: "Непрестанно молитесь" (1 Послание к Фессалоникийцам 5:17). Однако иногда то, о чем и как ты молишься, приобретает особую важность в силу того, когда ты молишься. Бывают определяющие моменты, которые могут многое изменить. Лидеры умеют распознавать такие моменты, уловить их и ими воспользоваться.

## КЛЮЧЕВЫЕ МОМЕНТЫ

**Несколько наблюдений о том, как молятся лидеры...**

1. **Эффективные лидеры учатся \_\_\_\_\_, как мыслит Бог, и молятся, исходя из Его соображений.**

Это продемонстрировал в одну из решающих минут сам Иисус. В 12 главе Евангелия от Иоанна описываются последние часы Его земной жизни. Впереди уже явственно вырисовывались очертания креста – жестокая, мучительная смерть. Ему было очень тяжело. Писание говорит, что переживания Его были настолько сильны, что пот Его был "как капли крови".

Как же молился Иисус? Сознавая важность момента, Он говорит: "*Душа Моя теперь возмущилась; и что Мне сказать? Отче! избавь Меня от часа сего! Но на сей час Я и пришел. Отче! прославь имя Твое!*" (Евангелие от Иоанна 12:27–28)

Ты обратил внимание, что Иисус размышлял, какой молитвой молиться? Он мог бы просто помолиться за свою жизнь: "Отче, избавь меня от этого кошмара!" Это было бы вполне естественно. Возможно, мы на Его месте молились бы именно так. Но вместо этого Иисус соотносит свою молитву с высшими целями Небесного Отца. Итог – искупление всего мира. Решающий момент. Решающая молитва. Решающий выбор. Решающий результат.

2. **Эффективные лидеры молятся не дежурными молитвами, а молитвами, вытекающими из \_\_\_\_\_.**

Решающие молитвы – больше, чем набор знакомых клише и бездумно повторяемых фраз. Они перерастают в глубокий разговор с Богом. Это значит, что в молитве участвует не только ум, но и сердце. Становится важна не форма, не имидж, а суть. Мы много говорим о том, что желаем переживать подобное в молитве, однако на деле этого нередко не испытываем.

Как часто наша молитвенная жизнь вырождается в рутину, сводясь к бессмысленным монологам, загоняется в тесные рамки "молитвы по расписанию", превращается в игру на публику? Если быть честными с самими собой, многие из нас вынуждены будут признать, что наши молитвы уподобляются суеверию: изо дня в день мы осуществляем привычный ритуал, наспех повторяя несколько поблекших от частого употребления затверженных формул, которые должны сегодня обеспечить нам Божье покровительство.

### **3. Эффективные лидеры учатся молиться решающими молитвами по мере того, как обретают духовную**

---

Для того, чтобы научиться такой молитве, нужно время. Чем больше наша духовная зрелость, тем больше будет судьбоносных молитв в нашей жизни. Часто лидеры оказываются в плена осуществления собственных планов. Но зрелые лидеры меняют свои планы на Божьи. Они переходят от молитв о том, что хотят они, к молитвам, основанным на более широком Божьем видении. Яркий пример тому – история трех миссионеров, сотрудников организации New Tribes Mission (NTM), похищенных в 1993 году на границе с Колумбией. По прошествии восьми лет, в ноябре 2001, организация официально объявила об их смерти. В интервью издателю Дину Алфорду вице-президент NTM Дэн Герман так ответил на вопрос, как с годами менялись молитвы сотрудников организации за похищенных товарищей:

"Когда их только похитили, мы все молились: 'Господь, верни их. Мы знаем, что Ты способен это сделать'. Со временем мы стали молиться по-другому: 'Господь, если они живы, верни их; если же их нет в живых, дай нам знать об этом'. А полгода назад я поймал себя на мысли, что теперь мы молимся: 'Господь, даже если мы никогда не узнаем, что с ними, Ты все равно остаешься Господом'.

Это довольно сильно отличалось от нашего первоначального упования на их избавление. В конце концов, Бог ответил на наши молитвы. Мы нашли в тюрьме человека, который присматривал за ними. Он заверил нас, что их нет в живых. И это был подарок, потому что мы уже смирились с тем, что можем так никогда и не узнать, что случилось с ними, если Бог не хочет, чтобы мы об этом знали. Кто-то, глядя со стороны, может спросить: 'Но как можно спокойно принять такое известие?' Все, что я могу ответить – это то, что Бог перевел нас на такой уровень, где мы были в состоянии сказать: 'Господь, мы хотим, чтобы Ты был прославлен, даже если мы никогда не получим ответа на свой вопрос'."

Научиться молиться так – вовсе не значит опустить руки и пустить все на самотек. Это не означает утратить веру в Божьи чудеса и положиться на судьбу. Напротив, это значит больше довериться Ему и Его замыслам, даже если они расходятся с нашим пониманием.

### **4. Эффективные лидеры распознают \_\_\_\_\_ моменты и молятся стратегическими молитвами.**

Лидеры различают, когда в их жизни наступает переломный момент, и в это время молятся мудро. Они не замыкаются на собственных интересах. Конечно, нет ничего неправильного в том, чтобы молиться о личных нуждах или о какой-то текущей ситуации. Однако, забывая о главной, конечной цели, мы становимся рабами сиюминутных обстоятельств.

#### **Три уровня молитвы**

В военном деле различаются три уровня: логистика (тыловое обеспечение, материально-техническая часть), тактика и стратегия. Эти термины относятся к военным действиям, однако с их помощью можно описать и три уровня молитвы.

**ЗАГЛЯНИ В  
СВОЕ СЕРДЦЕ**

**a.**

Такая молитва сосредоточена на наших собственных нуждах. Ей молятся с позиций временного. Если нам предстоит вести воскресное служение, наша логистическая молитва прозвучит примерно так: "Господи, пусь сегодня все пройдет хорошо. Дай закончить служение вовремя, сделай так, чтобы микрофон работал нормально, и помоги мне не волноваться. Аминь".

**б.**

Такая молитва сосредоточена на помощи другим, но она так же – о временном. Если мы молимся ей перед воскресным служением, это звучит примерно так: "Господь, благослови всех, кто сегодня будет участвовать в служении, и всех, кто на него придет. Вдохнови их всех посредством этого служения. Аминь". Эта молитва лучше, чем первая, но все же не отражает во всей полноте сердце Бога и Его цели в этом мире.

**в.**

Такая молитва сосредоточивается на высших целях Бога. Ей молятся с позиций вечности. Она отражает не столько человеческие цели, сколько Божье сердце и замыслы. Стратегическая молитва перед воскресным служением будет звучать примерно так: "Господи, помоги этим служением возвращать тебе учеников. И как бы ни работали сегодня микрофоны, как бы ни пела музыкальная группа, что бы ни было со всеми, участвующими в служении – пожалуйста, в любом случае используй это служение во славу Свою, чтобы утвердить Царство Твое на этой земле. Аминь".

## ИЗУЧАЕМ СЛОВО

### Пример из Библии...

В 4 Книге Царств 3:5–18 рассказывается история об Израильском войске, которому предстояла битва с Моавитянами. Здесь еще раз показано, как народ Божий упускает решающий момент, потому что слишком занят собой. Израиль с двумя союзниками ведет войска через пустыню, чтобы сразиться с Моавитянами. Однако через неделю наступает кризис: закончилась вода.

Они решили обратиться за помощью к Божьему пророку Елисею в надежде, что Бог через него даст им воду. Когда пророк взыкал Господа, Бог ответил им примерно следующее: "Хорошо, будет вам вода. Но для Меня это сущая малость. Главное, Я дам вам победу над Моавитянами!"

Это ничего не напоминает? В критический момент Израиль просил не о том. Они смотрели узко. Они искали лишь решения своей насущной сиюминутной проблемы. Они молились логистической молитвой: о воде, а не о войне! Секрет судьбоносной молитвы – уловить решающий момент и осознать, как от него зависит будущее.

### 5. Эффективные лидеры учатся молиться \_\_\_\_\_.

Подавляющее большинство людей действительно молится, но дело в том, что большинство молится из эгоистических побуждений. В 1993 г. две тысячи прихожан различных церквей были опрошены на предмет обычного содержания их молитв. Если их ответы отражают общую картину, тогда у нас явно есть еще перспективы для роста. Оказалось, что три главных темы молитв – это "благослови пищу", "сохрани меня и моих родных" и "благослови меня". При этом на молитву в день уходит в среднем семь минут.

Я не хочу сказать, что такие молитвы – зло. Я хочу сказать, что это – ограниченность. Мы далеко не реализуем тот потенциал, который у нас есть. Бог желает делать через наши молитвы неизмеримо больше – нам просто надо двигаться с Ним в ногу! Посмотри на свою сегодняшнюю молитвенную жизнь. Исходя из того, как ты молишься сейчас, сумеешь ли ты встретить критический момент во всеоружии?

**6. Эффективные лидеры не стремятся говорить красноречиво, они просто \_\_\_\_\_ с Божиим сердцем.**

В решающей молитве то, что у тебя на сердце, значит больше, чем какие слова ты выбираешь. Она выражает желание твоего сердца, согласное тому, что на сердце у Бога, чтобы в твоей ситуации осуществились Его цели. Что действительно имеет значение, так это то, достигаешь ли ты единства с Богом в молитве или нет. Не всякая молитва – единение с Ним. Помнишь притчу о мытаре и фарисее в Евангелии от Луки 18:10–14? Один был в единстве с Богом, а другой нет, хотя и говорил красивые слова.

**7. Эффективные лидеры молятся о своей \_\_\_\_\_, а не о сохранении существующего положения дел.**

Пожалуй, это главная причина, по которой лидерам нужно знать секрет решающих молитв. Это означает, что нужно всегда, даже в критические моменты, не забывать о своей миссии; сохранять живые взаимоотношения с Богом, когда проще молиться дежурными молитвами; в молитве не только держать оборону, но идти в наступление. Давай еще раз вспомним Иисуса в Гефсимании. Если когда-либо у Него и было искушение включить холостой ход и молиться обычной логистической молитвой – так это в Гефсиманском саду. За несколько часов до крестных мук и смерти Иисус допускает такое искушение: *"Отче Мой! если возможно, да минует Меня чаша сия..."* Это нормальная реакция в данной ситуации. Однако, Он тут же добавляет стратегическую фразу: *"...впрочем, не как Я хочу, но как Ты..."* (Евангелие от Матфея 26:39) Это был решающий момент, и в молитве Иисус продолжал исполнять свою миссию.

**САМООЦЕНКА:** Подумай о последнем кризисе в твоей жизни. Какой была твоя первая просьба в молитве во время кризиса? Как твоя молитва отражала Божье сердце и важность момента?

**ЧТО ДЕЛАТЬ?**

**ПРИМЕНЕНИЕ:** Размышляя о том же кризисе, помолись сейчас решающей молитвой.

ОТВЕТЫ

**ОТВЕТЫ – РАБОЧАЯ ТЕТРАДЬ 4**

**Урок 2: Как молятся лидеры**

**Несколько наблюдений о том, как молятся лидеры**

1. **МЫСЛITЬ**
2. **ВЗАИМООТНОШЕНИЙ**
3. **ЗРЕЛОСТЬ**
4. **КРИТИЧЕСКИЕ**

**Три уровня молитвы**

- a. **ЛОГИСТИЧЕСКАЯ МОЛИТВА**
- b. **ТАКТИЧЕСКАЯ МОЛИТВА**
- b. **СТРАТЕГИЧЕСКАЯ МОЛИТВА**
5. **БЕСКОРЫСТНО**
6. **СОЕДИНЯЮТСЯ**
7. **МИССИИ**